



校园集体舞在天台小学首次亮相

舞动校园，少年真风采



“遥远的东方有一条江，它的名字就叫长江。遥远的东方有一条河，它的名字就叫黄河……”昨天，天台小学校园里洋溢着学生们的欢声笑语。迎着激昂的乐曲声，同学们用舞蹈展示着艺术的无穷魅力。

记者了解到，这是天台小学第一次大规模开展集体舞展示和检阅。活动分三天进行，一到五年级学生分别以班级为单位参与集体舞展示，角逐冠军。

随着音乐响起，在欢快的节奏中，三年级的孩子们昂首、挺胸、伸臂、旋转……动作娴熟且投入，一举一动尽显青春美好、活力四射。现场，孩子们的服装也是五花八门：有实用派的“中国红”卫衣，也有青春靓丽的沙滩套装，更有甚者，以古风黑衣搭配红裙上场，与舞蹈结合后相得益彰。

三年级的叶冠浩，参加的是第九个集体舞节目，一袭红衣在操场上分外亮眼。叶冠浩告诉记者，自己有参加活动的上台经历，因此这场比赛对他来说，简直是“小意思”。下场后，小家伙仍是意犹未尽，兴奋地表示：“我们班节目的舞龙环节尤为振奋人心，我有信心一定能拿到不错的名次！”

庞一诺和庞允诺这对双胞胎姑娘，不仅参加了集体舞比赛，还是当天活动的小主持人。妹妹庞允诺告诉记者，为了完美呈现班级舞蹈，姐妹俩每天放学一回到家，就对着音乐排练。比赛临近的那

几日，姐妹俩又紧锣密鼓地对接起主持工作，尽管忙碌却特别充实。

“这段舞我们学了很久，刚开始大家都不好意思跳，到后来每个人都跳得很娴熟，配合得很默契。”在同年级的汤米看来，这次舞蹈活动不仅增加了同学们的集体荣誉感，大家更是在日常的排练、磨合中增进了友谊。

活动中，该校的5名台州小记者代表也来到现场，切身感受比赛氛围，以独特视角，就比赛体验、收获等方面采访了参赛者、老师及校长，收获满满。

“我们班的节目在第二天，今天我来提前适应下比赛氛围。”五年级的胡启航是第一次以“台州小记者”的身份采访校园活动。他说，一早上下来，不仅锻炼了勇气和胆识，更收获了不少采访知识。

“我们从上半年开始，就组织学校音乐老师联合校外街舞老师编排舞蹈，9月起正式向学生们推广。令人欣慰的是，三个多月的练习没有白费，比赛当天孩子们的表现都特别棒，小记者们的表现同样很棒。”天台小学校长陆乾林告诉记者，校园集体舞是学校艺术教育的重要组成部分，有利于提高学生的文明素养和审美情趣，培养合作意识和交际能力。后续，学校将利用此次活动为契机，进一步推进学生们整体艺术素养的提升，营造更为积极、向上的校园艺术文化氛围。

记者 王怡文/图

小草莓开启探索大门

“同学们，要轻轻地用毛笔蘸取花粉，然后均匀地点在花蕊上，动作要轻柔，这样才能保证授粉的效果。”12月18日下午的劳动兴趣拓展课上，天台县街头镇中心小学的劳动老师带领学生走进温暖明亮的温室大棚，为草莓进行人工授粉。在老师的耐心指导下，学生们手持毛笔，小心翼翼地操作着。大棚里弥漫着淡淡的花香，学生们的身影在花丛中穿梭，构成了一幅充满生机与活力的美妙画卷。

今年下半年，街头镇中心小学组织学生开展了以草莓为主题的无土栽培项目化学习，将劳动实践与科学探究相融合，让学生在实践中感受劳动的乐趣和科学的奥秘。草莓项目化活动因其过程丰富、涵盖多环节、学科跨度大且兼具趣味与实用性，吸引了众多学生参与，成为劳动兴趣拓展课的热门之选，极大地拓宽了学生的知识面与视野。

“通过这次项目化实践，我看到学生们积极参与管道水培系统维护，了解营养液循环原理，掌握气雾培调控关键点，认识到无土栽培技术的优势和不足。”街头镇中心小学校长汪倩嫦说，“学生们在劳动实践中，不仅学到丰富的科学知识，掌握背景调查、思维导图、案例反思等方法，还锤炼了劳动技能，增强了责任感。遇到问题能积极思考、共同应对，培养了团队合作精神。”

经过近一学期的辛勤努力，大棚里的草莓植株健壮，已有众多草莓成熟，色泽艳红，形状饱满。“哇，自己种的草莓，绿色清洁、又脆又甜！”成就感和幸福感洋溢在每个学生的脸上，草莓园成了学生们的欢乐园。

“我现在对农业科学充满好奇和向往，也更深刻地明白了劳动创造价值，科学引领未来的道理。”五(2)班学生厉紫媛说。

草莓项目化劳动实践活动为学生们打开了通向未来农业的窗口，让他们在实践中探索，在劳动中成长，在创新中追求卓越。这些经历将化作宝贵财富，激励他们在未来的道路上勇往直前，勇敢地追寻梦想，创造更加美好的明天。

接下来，街头镇中心小学还将进一步丰富劳动拓展课的内容与形式，开展更多与农业相关的科研实践活动，使同学们在亲近自然、体验劳动的过程中，不断提升综合素质，培养创新思维与科研能力。

通讯员 陈宇



“望潮”客户端台州市委市政府唯一官方新闻客户端
各大手机应用市场搜索“望潮”下载

宠粉月系列活动

望潮2周岁了

狂宠“潮粉”500000奖池等你来拿

活动时间：2024年12月1日—2025年1月1日

奖品以实物为准



扫码下载“望潮”客户端
更多精彩等着您



扫描二维码了解“望潮”
2周年活动详情